

# MAGYAR KÜRIR.

Nr. 48.

Indult Bétsből, Kedden, Június' 17-dikén, 1828.

## Orosz Ország.

Az Odessai Újságlevél (Journal d'Odessa) melly két nyelven úgymint Frantziául és Oroszul adatik ki, Május 31-kén költ darabjában jelenti Olvasóinak, hogy meglévén hatalmazva az Orosz Hadi Seregek mozdulatainak hivatalosan való kihirdetésére, ezentúl ő fogja legelsőben kiadni a' Török Háborúbeli tudósításokat; 's egyszersmind — ez alatt a' tzím alatt: Tudósítások Török Országból, a' Brailov (Ibrail) vára ostromáról a' következő hivatalos jelentéseket közli:

„A' Brailovi Táborból Május 25-kéről.

„Ő Felsége a' Tsászár Május 19 kén délben jött által a' határon Wodolui-Issakinál, ott a' hol a' Pruth vizén a' Sereg általjövetelekor híd verettetett. Ő Felsége nem engedte magát a' Testörző Kozákoktól, sem a' Korona Örökös Kozák Regimentjétől kísértetni; 's egyedül néhány Moldvai Lovagokat vett maga mellé. Másnap megnézte a' Tsászár, Mihály Nagy Hertzegetől, Fő Vezér Gróf Wittgensteintől és a' Generalstab Feje Grof Diebitsztől kísértetve, az ostromra kijegyzett helyeket jobbról és balról, mellyek a' várat legközelebből bezárják. A' Katonáság öröm kiáltásra buzdult midön látta, hogy Fejedelme osztozik a' Hadivezedelmekben. Estve vissza küldte a' Tsá-

szár a' várba mind azokat a' fogjokat a' kiket a' vár körül-vétele ólta elfogtak, minekutánna elébb egynehány száz aranyat közöttök kiosztatott. (Lásd M. K. 46 szám.)

Miólta a' Tsászár ide érkezett a' Törökök ritkán lönek — 's nagy háborodásban látszanak lenni. Az ostromhoz való készülétek lassan mennek, mivel a' szükséges szereket 50 Verstről (egy Verst — 500 öl) kelletik ide szállítanunk).

Május 22-kéről. — A' Tsászár lóháton körül járta a' Várat 's felment egy magasatska dombra, a' honnan a' Városba egészen be lehet látni. Innen a' 19-dik Osztály (Divisio) táborába ment Ő Felsége, melly a' Duna szélén fekszik. A' Katonáság a' Sátorok előtt hadi rendben állva fogadta a' Tsászárt. Azokat a' katonákat, a' kik az eddig esett tsatákban magokat megkülömböztették, a' Szent György keresztjével ajándékozta meg Ő Felsége. A' legöregebb katonához, (a' kinek már három emlékpénze volt) oda lépett a' Tsászár, 's maga tulajdon kezével függesztette a' keresztet a' mejjére 's megölelte. Lehet képzelni milyen nagyon felbuzdította ezen megjutalmazás az egész Sereget. Innen a' Bugi Uhlánusokhoz ment Ő Felsége, a' hol két Uhlánust, kik a' Török lovasságnak két vezérjét elfog-

ták, hasonlóan keresztel ajándékozott meg.

A' Futó-sántz megnyitására szükséges szereket nagy szorgalmatossággal hordják egybe.

Május 23-káról. Az éjtszaka erős ágyúzást kezdett el a' mi Seregünk bal-szárnya. Ezen tüzelésnek a' volt a' tüzéje, hogy az ellenség figyelme a' jobb szárnyról elvonattassék, minthogy ott egy nagy Bateria felállításán dolgoztak.

Mihelyt megvirradt kiment a' Tsászár a' jobb Szárnyhoz, hogy megnézzé a' mit az éjtszaka dolgoztak. A' Törökök a' kik eddig a' Tsászár sétálásait tisztelni látszottak, elsütöttek egy ágyút Ő Felségére. A' Tsászár innen az Uhlánus-Osztály táborába ment, a' sebeseket megnézte, kiknek száma 60-ra megy. Egy fiatal nemes embernek, a' ki valami hibájáért a' szolgálatból elbocsátatván, hogy ennek emlékezetét eltörölné újra mint köz legény állott szolgálatba, az egyik karját a' legelső ágyúzáskor ellőtték. Ezt a' katonát Mihály Nagy Herceg Ő Felségének bémutatta 's mint rettenhetetlen ifjat ajánlotta. A' Tsászár a' Sz. György keresztjével ajándékozta meg, 's Tisztté nevezte. Melly váratlan kegyelme a' Tsászárnak háládatos örömmel tölté el a' bátor vitézt.

Május 24-kéről. Ma Ő Felsége jókor reggel kilovagolt, és az elő-öröknél (vor posten) egy dombra felment, hogy a' bal szárnyon felállított Bateria erejét szemügyre végye, 's megítélje. — Alig ért fel Ő Felsége a' halomra, mikor egy Török követ előjött a' Vár-örzö nevében megköszönni azon nagy lelkűséget mellyet Ő Felsége a' Hadi foglyok eránt mutatni méltóztatott. Ezen követnek meghagyatott, hogy a' Basának jelentse meg a' Maga megadására (Capitulation) kiszabott időnek másnap reg-

geli 3 órakor lejendő eltelését, melly eltelvén, a' vár-örzö Seregnék semmi Egyezéshez se légyen reménysége.

Május 25-kéről. — Egy 24 fontos Bateria kezdte el ma, nap feljöttével a' tüzelést. Az ágyúzás hallására odalovagolt a' Tsászár a' Batteriához, kívánván látni a' foganatját. Ő Felsége teljesen meg volt elégedve. De minthogy az Ellenség gyanította az ott lévő Tisztek nagy számából, a' kik egybe voltak gyűlve, hogy a' Tsászárnak is itt kell lenni: tsak hamar oda fordította nagy ágyúit, és egynehány 24 fontos golyóbis a' dombnak, mellyen állottak, a' tövénél hullott le.

Minekutánna a' várbeli ágyúk elhalgattak, elhagyta a' Tsászár a' Brailcovi tábor, 's Benderbe indult. Útjában az Ismaili Kommandírozótól azt a' tudósítást vette, hogy a' Zaporogi Kozákok Hetmánja minden alattvalóival az Orosz Ország oltalma alá kíván jönni. Ezerenként érkeznek a' Zaporogi Kozákok a' Quarantain-(Kon-tumátz) Intézeteinkbe, a' hol a' fegyverek tőlök elvételnek.

Ő Felsége Május 26-kán Benderbe megérkezett, és a' Tsászárnéval ösze jött. Ő Felsége a' Tsászárné sohasem volt jobb egészségben. — Május 28-kán Odessába ment a' Tsászár a' Tsászárnéval. Május 29-kén éjjel elútazott a' Tsászár Ismailba.

## Görög Ország.

Az Elölülő elhalasztotta a' Nemzeti Gyűlésnek, (mellynek April. Havában kelle vala egybegyűlni) megnyitását boldogabb időkre, az az akkorra, majd mikor minden rendetlenségek, mellyek most az Ország belső Igazgatásának kü-

lömböző ágaiban megvagynak, és a' mellyeknek megjavítására még eddig nem volt ideje az Elölülőnek, eligazittatnak. — Capodistrias Viaro Urat (az Elölülő testvérjét) a' Hydra-Szigetének Elöljárói hazafiúi jussal ajándékozták meg.

### P o r t u g a l l i a.

Az Országló Infans Május 23-kán a' következő Felszollítást hirdettette ki Lisbonában: „Hív és egyenes szívű Portugallusok! Az Ország Rendeinek, Törvényszékeinek és Fő Egyesületeinek (Corporations) törvényes úton kijelentett kívánságai 's Előterjesztései, az Ország java, a' Korona fényje és a' Nemzet ditsősége, (melly ditsőségre való vágyás találhat egyedül utat egy igazi Portugallus Hertzeg szívébe) Végre a' leg-erősebb fundamentomon álló törvényes jus principiumai arra határoztak engemet, hogy az Ország régi Intézeteit újra helyre állítsam és a' Cortesek három Rendeit egybe hívjam. A' pártos lelkek, kik ezen törvényes lépésekre, mellyek által a' Revolutio szörnyetege örökre öszvezúzattatik, rettegés nélkül nem tekinthetnek, öszveszedik utolsó erejeket, hogy ezen békeszerző munkát megakadályoztassák és azon nyomorúságoknak lántz-sorát, mellyek olly régolta terhelnek bennünket, meghoszsabbítsák; minekutánna szomorúan láttuk, hogy szent vallásunk meg útáltatik, a' Királyi-Szék megalatsonyittatik, a' Nemzet betsülete megbéllyegeztetik, függetlensége kotzkára vettetik és Politikai lételünk szinte semmivé tétetik. —

Portugallusok! Ez a' dolog igazán titeket illet. En felszollítlak benneteket, hogy légyetek tanúi azon törvényes tanátskozásoknak, mellyek tartatni fognak. En semmit sem óhajtok jobban, mint a'

Portugalliai Nép boldogságát, és semmit sem akarok, a' mi nem (a' legszorosabban véve) a' törvényen épül. — Portugalliai Katonák! Titeket főképpen az illet, hogy elmossátok azon mōtskot, mellyet némelly rossz akaróitok és eltsábítottak a' Katonai rendre ragasztottak. Esmerem én a' ti Vitézségteket — és valamint hajdan midőn Vezéreteket volnék egy Pártütést elnyomtam, úgy most is kész vagyok ezen Pártütők ellen minden alkalmatossággal hartzolni. Örömet ki álom én a' viszontagságokat, semmiben sem vészem a' veszedelmeket mihelyt az igaz ügy mellett kelletik hartzolnom. Mind azokat, a' kik gonosz tettekre eltsábítottak, de hibájokat megesmervén Elöttem megjelennek, nyílt karokkal fogom fogadni. A' törvény fogja azoknak sorsát elhatározni, valakik ezen szent kötelesség alól magokat kivonják. —

Portugalliai Nép! Portugalliai Katonák! Egyesítsétek vélem magatokat hadd tégyük örökre semmivé a' Revolutio szörnyetegét. Költ az Ajudai Palotában Máj. 23-kán 1828. Az Országló-Infans.“

Úgy látszik, hogy erre a' Felszollításra az Oporto-i történetek szolgáltattak alkalmatosságot, mellyeket egy Lisbonai levél (Máj. 22-kéről) így beszéll elő: „Mikor a' 18 dik gyalog Regiment, a' 6-dik könnyű Lovas-, 's a' 12-dik Vadász-Regement a' 4-dik Artileria-Regementjével együtt Kaszárnyáikat elhagyták, hogy az Ovidioi piatzra felgyűljenek: megindult a' Politziai Ör-álló Regiment ellenek, hogy őket visszahajtsa. De egynehány puska-lövés más gondolatra hozta az Ör-álló Regimentet 's Kaszárnyájába visszatért. — A' piatzra felgyűlt katonák Dom Pedrot és a' Constitutiót kikiáltván, hűséget esküdtek, és a' fegyvertárhoz menvén vissza adatták a' fegyvert mind azon Ön-

ként vállalkoztaknak, a' kiktől azta' Kormányozó egynehány nappal az előtt elszedette; 's ez által 1500-al szaporodtak meg az említet négy regementbeli katonák. — Útban vagynak Oporto felé a' 3-dik, 9-dik, 12-dik és 21-dik gyalog Regementek is, a' kik már elindulások előtt — ott a' hol eddig feküdtek — a' Dom Pedro és a' Constitutio hűségére újonnan felesküdték 's a' Dom Miguel Végzéseit elszaggatták, a' Megyés Tiszteket és Kormányozókat elfogták, 's foglyul viszik magokkal Oportoba. — Coimbra-ban Május 17-kén tudták meg az Oportoi eseteket, mellynek hírére az ott fekvő katonaság is kikiáltotta Dom Pedrot 's a' Constitutiót. Egy új Bataillon állott fel az önként vállalkoztakból, mellynek legnagyobb részét a' Coimbrai Universitásbeli Tanulók teszik. Ezek is még akkor nap estve — mintegy 1200-an — Oportoba indultak.

Az Oportoi Öriző-Sereg Főbb Tisztjei, tizen hárman egy Nyilatkozatást adtak ki, melly is így következik: „Portugallusok! A' Hadi sereg, a' melly törvényes fejedelmének IV Pedro-nak hűséget esküdt, hív lévén esküvéséhez, öszvegyült, hogy azt oltalmazza. A' törvényes Fejedelem Királyi székéből letéttett — a' mennyiben némelly zenebonás pártosok más Fejedelmet, a' ki nem Dom Pedro, kiáltottak ki. Lehetséges volna e' a' Portugalliai Seregek nemes elhatározását jóvá nem hagyni? — A' Portugalliai Constitutio nagy lelkű Szerzője nem látta el előre, hogy pártütő Tisztviselők fognak találkozni, a' kik az Ő jussát 's tekintetét minden kigondolható módon igyekeznek veszteni. Egy Katona Tiszt, a' ki ezen Tartomány Kormányozójává a' Dom Pedro nevében neveztetett ki, esküvését megszegte, és a' Polgári Alkotmány lerontására erő-

szakhoz nyúlt. — Ezért fogtak fegyvert azok is — kik mint a' törvény védelmezőji az Amaranthe hegyeknél, a' Prado partjain és a' Basca hídjánál véreket ontották a' Constitutioért. Ezeket gyalázatos büntetés alá vetették. — Úgy akarták, mint gonosztettet büntetni, a' mi az embernek ditsőségére vál; számadás alá akartak mindnyájunkat vonni, azon engedelmességünkért, mellyet mutattunk azon Országló Szék eránt, a' melly a' törvény és Constitutio oltalmazását reánk bízta.

Portugallusok! A' mi ügyünk igaz; mi, hiteszegettek nem akarunk lenni. Az Isten a' ki esküvésünket hallotta, megfogja áldani igyekezetünket — mert nem engedi, hogy valaki az ő nevéet hijjában felvegye. Az Európai Hatalmasságok, Ő Leghívebb Felségének Szövetségesei, a' kiknek Követei az Ő Országló Székéhez küldettek, jóvá hagyják igyekezetünket; és a' Portugalliai katonák, a' mi bajtársaink mellé fognak ezen Határozásunknak állani. — Azomban, imé a' Világ hallattára kinyilatkoztatjuk, hogy senki sem tiszteli nálunk mélyebben Ő Királyi Hertzegségét Dom Miguel Infanst, mint Felséges Bátyja IV Pedro Helytartóját: de a' mi azon Pártos felekezetet illeti, a' melly őtet körülvette, és esküvésének megrontására reábírta, ez ellen kéntelenek vagyunk hartzolni, és azt gondolni, hogy Dom Miguel Hertzeg nem a' maga akaratját követte. Költ a' Hadi-tanátsban Máj. 17-kén 1828 (Itt következik azon 13 Tiszteknak, Oberstereknek, Oberstlieutenantoknak és Majoroknak, kik ezen Nyilatkozatást kiadták, az aláírása.)

Spanyol Ország.

A' Király Máj. 19-kén Saragossát elhagyván Tudelába ment. — Ha-

vannában ez alatt a' név alatt „Banco Real de Fernando VII egy Disconto-Bank állítatik fel, egy milliom piaszter tökepénzzel. A' Spanyol Justitz-Minister fizetése 120,000 Real.

### Nagy Britannia.

Az Alsó Háznak Junius 2-diki ülésében a' Minister-változásról nevezetessé lett East-Retford-Bill (melly arról szoll, kinek kellessék az East-Retford falutól elvétetett Választó-just adni, Birmingham városának e' vagy a' Bassetlowi környéknek?) újra előfordulván, ez alkalmatossággal előhozták a' Ministeriumban lett változást is 's okát tudakozták. Ezen tárgyra közelebb bővebben ki fogunk terjeszkedni. Huskisson Úr előterjesztette az egész levelezést, melly ő közte és Hertzeg Wellington közt Máj. 20—26-ig folyt. — Az Ülés végével (melly éjféli 1 óráig tartott) Huskisson Úr azt a' javallást tette, hogy a' Választó-just East-Retford Falutól elvévén, ez úttal hagyatassék ki a' Billből azon kérdés; kinek kelljen a' Választó-just adni? és ez későbbben vétessék fel. De ezen tanáts 258 szóval (152 ellen) visszavettetett és a' Választó-just a' Ministerium kívánsága szerént nem a' népes Birmingham városának hanem a' Bassetlowi Környéknek adatott.

A' Brasiliai Tsászárnak Londonban lévő Követei (a' Bétsi és Londoni Udvarnál lévő Brasiliai Követek) Május 30-kán a' következő Kerülő-levelet bocsátották az Európai Udvaroknál lévő Brasiliai Követekhez: „Minekutánna azon feltételek, a' mellyeken az Ö Felsége' IV Pedro' Mart. 3-kán költ 's a' Portugaliai Koronáról való lemondását illető Végzése épül, a' Portugalliában esett Változásoknál fogva nem tellyesíttethetnek;

's minekutánna a' nevezett Végzést — nem lévén azon Országnak Parlamentje, a' szerént a' mint azt Ö Felsége IV Pedro feállította — nintsen kinek törvényesen és annak módja szerént a' gyermek Királyné Donna Maria da Gloria nevében elfogadni és végre hajtani: ezen okoknál fogva úgy tekintjük az említett Végzést Ö Leghívebb Felsége további határozásáig, mint a' melly felvan függesztve. Ezen váratlan történeteknél fogva arra határoztuk magunkat, hogy azon Udvaroknak a' mellyekhez küldetve vagyunk, nem fogjuk a' nevezett Végzést hivatalosan által adni, és ezen elhatározásunkról sietünk az Urakat tudósítani, — hogy minden Tsászári Követségek egyetértve tegyék lépéseiket azon parantsolatokra nézve, mellyeket a' Külső Ministernek Rio Janeiroból a' f. E. Márt. 4-kén költ Hivatalos levelében vettek. (Aláírás) Marquis Rezende, Vicomte Itabayana.

### Frantzia Ország.

Jun. 4-kén audentziát adott a' Király a' Romából visszatért Követnek Hertzeg Leval-Montmorencynek, a' ki most a' Bétsi Udvarhoz neveztetett ki Frantzia Követnek.

Mikor — Május 30-kán — a' Követek Házában az új Nyomtatásbeli szabadságról szolló törvény-javallás tanátskozás alá vétetett: Constant Benjamin Úr, a' ki elsőben mellette volt az új törvény javallásnak, megváltoztatván gondolkozását, kemény beszédet tartott ellene. Ezen beszédre Május 30-kán a' Justitz-Minister (Grof Portalis) 31-kén a' Belső Minister (Martignac Úr) felelt. Martignac Úr, beszédjét a' következő elmélkedésekkel rekesztette bé: „A' Király bizodalma igen terhes szempillantásban szöllított fel minket a' Mi-

nisteriumba. A' Parlament Választó-Háza (így neveztetik az Alsó-Ház mivel annak tagjai a' Követek választatnak) éppen akkor újittatik vala meg, és emberi elme nem határozhatja vala meg, mitsoda vélekedések 's gondolatok mellett fog a' többség állani. Más felől az örökös Ház (a' Fő Rendek Háza) nagy változást szenvedett. Az Ország nagyjai közzé hetvenen nevezettek ki; mellynek következtését senki előre el nem láthatta. Ezen helyheztesítésben — mellyet a' közönséges elkéseredés még félelmesebbé tézen vala — lépénk mi a' Kabinétba kevéssel a' Parlament elkezdődése előtt. Nem keztgettük mi magunkat azzal, hogy befolyásunk által megnyerjük a' többséget magunknak; de még kevésbé fordult meg gondolatunkban, hogy mi a' többséget magunk keressük fel és hozzá ragaszkodjunk a' nélkül, hogy kivánságait esmerüni akarnánk. Ha mi ezt tettük volna, kötelességünk ellen vétettünk volna, 's nem is adtunk rá just senkinek, hogy felőlünk ezt feltegye. Mi így okoskodtunk: akár millyen sokféle vélekedések közt légyen a' Ház megoszolva, mindég ott lesz a' többség a' hol a' Királyhoz való hűség és a' Polgári alkotmányhoz való ragaszkodás egyesül; törvényes és mérsékelt magunk viselete, nyílt szíves beszéd, 's az Ország javát tárgyazó törvény javallások által bizonyos gyámolt kell nekünk a' Háznál találni. Ezen az uton menjünk; nints is más előttünk — de ha volna is nyilvánosságosan és a' legjobb, legidvességesebb. — Így gondolkoztunk mi Uraim! — 's így is tselekedtünk. A' többséget nem az embereknél, hanem magában a' dologban kerestük; és még eddig meg is találtuk (Tetszés). Mi nem kívántuk az érdemes Uról (Constant Bénéjamin) hogy a' „tsirádzó Ministeriumnak, anticipálva“ ajandékozza bizadalmát, mellynek ajandékozását most maga ma-

gának szemére veti. Mi nem kerestük néki kedvét, mikor az Oppositionalis oldalt elhagyta, de tsudálkozunk rajta hogy oda újra visszatért. Egyébaránt nekünk nem kellett annyi idő mint néki, a' Sorson való megnyugvásra és néki ellenkezőink közzé való számlálására. (Nevetés jobbról.) Azt mondá a' Beszélő, látta azon bátor talan pillantásokat, mellyekkel mi a' Házban, mellyet nem esmerünk, a' többséget keressük. Bátor talan pillantásokat de miért bátor talanokat? mi okon? Talán azon Félelemből, hogy ezen padot a' melly számunkra kimutattatott, el kell hagynunk? Uraim! A' Király Kegyelme egy hív jobbágy előtt, és a' Ház jóakarátja, mellyet addig hozzánk mutatott, valóságos megbetsülhetetlen javak, mellyekben az ember kevély lehet 's azoknak elvesztését féltheti: de — a' mi engem illet — én nyílt szívvvel kimondom, hogy előttem még ezen drága javak sem jutalmazták meg 's felejtetik el azon számtalan gyötrelmeket, mellyek ezen szomorú Méltósággal együtt járnak. — Szolgálni és használni akarni a' Királynak, a' Hazának, minden erejét 's életét az embernek ezen tzelra szentelni, de minden jó tzeljait félre értetni, szavait félre magyaráztatni látni — és szüntelen a' Felelet terhével nyughatatlanittatni: megvallom, hogy egy ilyen szerentse elviseelésére nagy erő és hűség kell, mellynek megőrizésére alacsonyág leereszkedni. (Méjj bényomás) Mikor azon érdemes Úr, a' kinek én felelek, egyfelől b á t o r s á g u n k r a emlékeztet: mások másfelől úgy tekintenek mint s z e m é r m e s Constitutionalistákat, a' kiknek szavait nem lehet tetteikkel megegyeztetni. Nem, Uraim! nem úgy van a' dolog. Hanem vannak olyan emberek, a' kik előtt egy lépést sem lehet tanni, a' nélkül, hogy lármát ne üsse nek, hogy a' közel mélységbe lépünk le

— a' kik minden szükséges új rendelést kárhozatos engedékenységnék néznek. Másfelől olyanok is vagynak, a' kik javítást nem képzelhetnek, ha minden fenekestől fel nem forgattatik, a' kik a' határtalan szabadságon kívül más szabadságot nem esmernek. Már az ilyen emberek elhiszem, hogy bátortalanoknak, félénkeknek 's magunkat elhatározni nem tudóknak tartanak; de megsalatkoznak; mert mi elvagyunk határozva, hogy sem egyikőjüket sem másikójokat nem követjük. De az Urak, úgy gondolom, más képpen ítélnék. Mellyik tselekedetünk-ből látszik az nekünk, hogy mi félénk határozatlanságban függünk? Még nints öt hónapja — miolta a' legfontosabb kérdéseket nyílt egyenességgel kifejtgettük. Egyfelől azzal vádolnak, hogy a' Korona jussait feláldozzuk 's a' Revolutio t ápoljuk. Ma pedig egészen ellenkező oldalról azt hozzák fel ellenünk, hogy a' volt Ministerium alatt szolgált Tisztviselők most is hivatalban vagynak. Uraim! mi nem vagyunk részre hajló emberek, a' kik a' Kabinétba való lépésünket erőszakos Reactional akarnánk megbélyegezni. Ha az Országlószék Fejei megbuknak, nem kell az alattvaló Tisztviselőknék is szükségesképpen kiesni hivataljokból. Mi látni akartuk elébb, hogy híven szolgálnak e' ezek az Országnek, minekelötte őket betsületektől és kenyerektől meg fosztanánk. Hát hiba ez? — Mind ezekben Uraim! mi semmi bátortalanságot nem látunk; mi megteszszük, a' mit az Okosság javasol 's kötelességünk parantsol; azon túl nem megyünk. — Így — a' mi a' jelen való tárgyat illeti — erre nézve kinyilatkoztatjuk, hogy a' szabad Újság Írás mellett Kezességet és Garantiát kívánunk; mert azt hisszük, hogy e' nélkül, azon szabadsága a' Havi Írásoknak, — az Országnek a'

Királyi Széknek és polgároknak veszedelmes lenne. (a' többi következik.)

### Magyar Ország.

Zala Egerszegről. E' folyó hónap 9-dik és 10-dik napjain tartotta, T. N. Zala Vármegye, szeretett Fő Ispányi Kormányozójának Mltságos Gróf Batthyáni Imre Úrnak, Német Újvár Örökös Urának, a' Cs. K. Felség Arany Kultsos Hívének és a' Fő Mltságú Hétszemélyes Tábla egyik Bírójának Elölülése alatt, a' maga Tiszt-választó Székét, mellyben minekutánna ezen Megyének 9 esztendőig a' Haza javára szolgált elébbi Első Al-Ispánya Hertelendi Hertelendy György Úr hivataláról egy átaljában lemondott, helyébe Tekintetes Deák Antal Tábla Bíró Úr választatott a' felkiáltott vokok tökéletes öszvehangzásával Első Al-pánynak, ki ámbár a' Hazafiúság zsóldját mind az 1809-ik esztendei Nemesi Felkelésben volt személyes és lelkes részvétellel, mind utóbb a' békesség idején több esztendőig dítséretesen viselt Al- és Fő Szolga-Birói szolgálatjával, 's a' közelebbi hosszúság Ország-Gyűlésén önnön költségén az egész Haza, 's Küldői megelégedésekre viselt Követségével bőven is lefizette, ezen betses Hivatalra pedig éppen nem vágyott, sőt azt felvállalni sem akarta: látván mindazonáltal ezen roppant kiterjedésű Nemes Megye külömböző hivataljaiból számosan öszvesereglett Rendeknek személyében egyesült bizodalnokokat az egy szívvel és szájjal lett Kikiáltás után Székét elfoglalta, 's a' Hazafiúság és Igazság-szeretet lelkét ömledező rövid és ékes beszédében, melly az ő Litteratori kimíveltségének nem kis mértékére mutata, az egész Közönség nagy örömmére kijelentette, hogy még ezen áldozatra is kész lévén, azon Hivatalt három esztendőkre elvállalja. Boldog Ha-

za, hol az igaz Érdem tsak ennyire is megkülömböztetik! Boldog Polgárok, kik szabadon választott 's ilyen Elöljárók által Kormányoztatnak!! — A' 2-dik Al-Ispánságra felkiáltott voksok meghasonlván, ezeknek egyenként lett megszámmlálása útján nevezetes többséggel Séllyei Elek elébbi Fő Szolga Bíró Úr választatott.

Fő Jegyzőnek Tolnay Gábor, — Első Al-Jegyzőnek Tubolyszegi Tuboly Mihály Urak a' Méltóságos Kormányozó Úr által továbbra is megerősítettek, 2-dik Al-Jegyzőnek pedig Jakabfy Gergely Úr kineveztetett.

Fő Adószedő: Koppány Ferentz Úr felkiáltva megerősítetett.

Az hat Fő Szolga Bírák közül hárman, ugymint Skublits Aloyz, Bertalan-Pál, és Rhinorányi Boldisár Urak felkiáltva megerősítettek; hárman pedig, nevezetesen Kerkapolyi István, Gabelits Ferentz felkiáltva, és Nedetzei Nedetzký Lajos megszámmlált Voksokkal újonnan választattak.

A' Tizenkét Al Szolga Bírák közül Palinyi Inkey Gáspár, Hárty József, Csillag Lajos, Simon Mihály, Horváth Farkas, Oszterhueber Pál felkiáltva, Bartza János Oroszváry András, és Simon Gábor pedig megszámmlált voksokkal tovább is megerősítettek, újonnan pedig Malatinszky Sándor, Oszterhueber Mihály, és Horváth Péter Urak felkiáltva választattak.

Az elébbi Tiszti Fő Ügyviselő Úr hivataláról lemondván, helyette Ifjabb Kuthy Pál Úr felkiáltva, — 1-ső Al Ügyvédnek Töreký Ferentz (elébb 2-dik) felkiáltva, — 2-diknek pedig A-

goston József Úr voksolva újonnan választatott.

A' Tiszti Számvevő: Csík Boldisár Úr felkiáltva megerősítetett.

Az 18 Járásbeli Esküdtek közül 15 felkiáltva megerősítettek, — egy voksolva, kettő pedig felkiáltva újonnan választattak.

A' hat Járásbeli Al Adószedők, hat Járásbeli Katonai Biztosok tovább is Hivataljokban felkiáltott egyes akarattal meghagyattak.

A' Földmérők, Orvosok, Seb-orvosok 'sa't. úgy minden Betsületbeli Tisztviselők Ő Méltósága által megerősítettek, több Külső, és ezen Nemes Megyebéliek Tábla Bíráknak kineveztettek.

A' Tisztválasztásnak első napján a' Méltóságos Fő Ispányi Helytartó Úrnál számos Úri Vendégeknek gazdag asztal, estve pedig a' szomszéd Kaszaházi Pusztabeli Vendégfogadó Szalájában tántzos mulattság adattatott. Második napon a' Méltóságos Szombathelyi Püspök Úr, ki Fő Papi Személyében az egész Tisztválasztáson jelen vólt, a' Tettes Rendeknek nagy részét megvendéglette. Harmadik napon ezen Megyének Köz Gyűlése kezdődött és most is folytattatik.

A' pénz folyamat Június' 16-dikán;  
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 92 7/16  
Az 1820-béli sorsosok, 150 1/3  
Az 1821-béli hasonlók, 121 5/8  
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 45 1/8 for. keltek, mind Conv.  
A' Bank-Aktziák keltek 1087 1/2 forinton Conv. Pénzben.

Szerkeztető és Kiadó Márton József, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)